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LAPOP Lab
‣ Centro de investigación de encuestas 

internactionales

‣ Proyecto principal: El Barómetro de las 
Américas

‣ Control de calidad incomparable

1. Cuestionario y diseño de muestra
2. Prueba previa cualitativas
3. Supervisión del trabajo de campo
4. Procesamiento y análisis de datos
5. Informes

‣ Laboratorio ubicado en Vanderbilt University 
(Nashville, TN - USA)

‣ Red extendida de instituciones académicas y 
ONG en las Américas

2



El Barómetro de 
las Americas

Los datos e informes están 
disponibles para descarga gratuita 

en: www.vanderbilt.edu/lapop

La encuesta comparada 
y científicamente 
rigurosa más exhaustiva 
en la región 

2004-2023:
385K + entrevistas 
en 34 paises

Entrevistas cara a 
cara en 8 idiomas 
usando dispositivos 
móviles

Temas: economía, Estado de derecho, 
capacidad estatal, confianza, migración, 
corrupción, seguridad, entre otros

Representativa a nivel 
nacional, estratificada 
por región y lugar de 
residencia urbano/rural 

El proyecto es posible gracias al 
apoyo de USAID a través de DIMS III

http://www.vanderbilt.edu/lapop


El Barómetro de
las Américas

26 países
1,602 entrevistas cara a cara,en 
hogar de encuestados,  
recolectadas con dispositivos 
móviles via STG

Muestra probabilística nacional de 
adultos en edad de votar

Recolección de datos entre el 16 de 
junio y el 10 de agosto de 2023, por 
parte de CID-Gallup Entrenamiento híbrido de equipos 

de trabajo de campo y pruebas 
cualitativas del cuestionario

Entrevistas cara a cara, excepto 
en Haití y Nicaragua (CATI), y 
Estados Unidos y Canadá (Web)

2023

En Honduras ~1,500 
entrevistas/ 
país



Actitudes 
democráticas en 
Honduras y la región
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Después de declives significativos, las opiniones sobre la 
democracia en la región se han mantenido estables en un 
nuevo equilibrio más bajo

Puede que la democracia tenga problemas, pero es mejor que cualquier otra forma de gobierno. ¿Hasta qué punto está de acuerdo o en desacuerdo con esta frase? 
El gráfico muestra porcentaje que respondió 5 a 7 en una escala de 7 puntos.

En general, ¿usted diría que está muy satisfecho(a), satisfecho(a), insatisfecho(a) o muy insatisfecho(a) con la forma en que la democracia funciona en (país)?
El gráfico muestra porcentaje que respondió “satisfiecho” o “muy satisfecho”.
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Lo mismo ocurre con Honduras en cuanto al apoyo a la 
democracia mientras que la satisfacción se recuperó en 2023 
luego de varios años en declive

Puede que la democracia tenga problemas, pero es mejor que cualquier otra forma de gobierno. ¿Hasta qué punto está de acuerdo o en desacuerdo con esta frase? 
El gráfico muestra porcentaje que respondió 5 a 7 en una escala de 7 puntos.

En general, ¿usted diría que está muy satisfecho(a), satisfecho(a), insatisfecho(a) o muy insatisfecho(a) con la forma en que la democracia funciona en (país)?
El gráfico muestra porcentaje que respondió “satisfiecho” o “muy satisfecho”.
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Desde 2021, el apoyo 
a la democracia se 
ha mantenido estable 
o ha disminuido en la 
mayoría de países de 
ALyC  
 
En Honduras, un 
poco menos de la  
mayoría continua 
apoyando a la 
democracia 

Puede que la democracia tenga problemas, pero es mejor que cualquier otra forma de gobierno. ¿Hasta qué punto está de acuerdo o en desacuerdo con esta frase? 
El gráfico muestra porcentaje que respondió 5 a 7 en una escala de 7 puntos.
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Desde 2021, la 
satisfacción con la 
democracia ha 
disminuido en 
muchos países de 
ALyC  
 
Honduras es una 
excepción. Aunque 
sólo una minoría 
está satisfecho, el 
porcentaje aumentó 
6 puntos 
porcentuales

En general, ¿usted diría que está muy satisfecho(a), satisfecho(a), insatisfecho(a) o muy insatisfecho(a) con la forma en que la democracia funciona en (país)?
El gráfico muestra porcentaje que respondió “satisfiecho” o “muy satisfecho”.
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Honduras es uno de los pocos países de la región en dónde una 
mayoría justificaría que los líderes actuaran al margen de la ley

Para cumplir las promesas a la gente, se justifica que los politicos actúen al margen de la ley.
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Como en mucho de los países de la región, cerca de dos de cada 
cinco ciudadanos en Honduras justificarían un golpe de Estado

Alguna gente dice que en ciertas circunstancias se justificaría que los militares de este país tomen el poder por un golpe de Estado. En su opinión se justificaría que 
hubiera un golpe de estado por los militares…  
Frente a mucha delincuencia?  
Frente a mucha corrupción?
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Honduras se encuentra entre los países con mayor tolerancia a 
los autogolpes, aunque esta tolerancia es minoritaria

¿Cree usted que cuando el país enfrenta momentos muy difíciles, se justifica que el presidente del país cierre el Congreso y gobierne sin Congreso?



Transparencia y 
corrupción
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La solicitud de sobornos está más extendida entre la policía y 
los tribunales que entre otros empleados públicos

¿Ha tenido que pagar una mordida o soborno en los juzgados en este último año? *Entre las personas que tuvieron trato con los juzgados en los 12 meses previos
¿Algún agente de policía le pidió una mordida o soborno en los últimos 12 meses?  
En los últimos 12 meses, ¿tuvo que pagar alguna mordida o soborno en la escuela o colegio? *Entre personas que tienen un hijo/a en la escuela
¿En los últimos 12 meses, algún empleado público le ha solicitado una mordida o soborno?
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Los hondureños consideran corruptos al menos a la mayoría de 
los políticos

Pensando en los políticos de Honduras, ¿cuántos de ellos cree usted que están involucrados en corrupción? ¿Ninguno, menos de la mitad, la mitad de los políticos, 
más de la mitad, todos?
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Los hondureños más ricos y las víctimas de corrupción son más 
propensos a creer que la mayoría de los políticos son corruptos

Pensando en los políticos de Honduras, ¿cuántos de ellos cree usted que están involucrados en corrupción? ¿Ninguno, menos de la mitad, la mitad de los políticos, 
más de la mitad, todos?
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Existe una baja percepción de transparencia electoral. 
Honduras se ubica entre los países de la región con más dudas 
sobre la imparcialidad electoral

Los votos son contados correcta y justamente. ¿Diría usted que sucede siempre, algunas veces o nunca?
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La percepción de falta de secreto electoral en Honduras también es una de las 
más elevadas en la región

Los políticos pueden averiguar por quién vota cada uno. ¿Diría usted que sucede siempre, algunas veces o nunca?



Impunidad y 
aplicación de 
justicia
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Las preocupaciones económicas siguen siendo prioridad, pero 
la percepción de la seguridad como el principal problema 
aumentó en 2023

En su opinión ¿cuál es el problema más grave que está enfrentando el país? 
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Una posible razón por el aumento de las preocupaciones por la 
seguridad es que la confianza en que el sistema judicial 
castigue a los delincuentes ha disminuido en los últimos años

Si usted fuera víctima de un robo o asalto, ¿cuánto confiaría que el sistema judicial castigue al culpable? ¿Confiaría mucho, algo, poco, nada?
El gráfico muestra el porcentaje que respondió mucho o algo.
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Además, los hondureños muestran una actitud ambivalente hacia 
la denuncia de crímenes, excepto en casos de violación sexual

Si usted fuera víctima de una extorsión, ¿qué tan probable sería que usted denunciara esa extorsión a la policía? 
Si usted fuera víctima de un robo, ¿qué tan probable sería que usted denunciara ese robo a la policía?  
Si usted fuera víctima de una agresión o violación sexual, ¿qué tan probable sería que usted denunciara ese hecho a la policía?
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Las percepciones de la protección de derechos y del sistema 
legal son menos optimistas que las percepciones sobre las 
instituciones políticas en general

¿Hasta qué punto cree usted que los tribunales de justicia de Honduras garantizan un juicio justo?
¿Hasta qué punto tiene usted respeto por las instituciones políticas de Honduras?  
¿Hasta qué punto cree usted que los derechos básicos del ciudadano están bien protegidos por el sistema político hondureño?
El gráfico muestra el porcentaje que respondió entre 5-7 en una escala de 1 (nada) a 7 (mucho).
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Honduras se acerca al promedio de ALyC en la creencia de que 
los tribunales garantizan un juicio justo

¿Hasta qué punto cree usted que los tribunales de justicia de Honduras garantizan un juicio justo?
El gráfico muestra el porcentaje que respondió entre 5-7 en una escala de 1 (nada) a 7 (mucho).
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Al igual que la mayoría de los países de la región, por lo menos 
la mitad de los ciudadanos en Honduras expresa respeto por 
las instituciones políticas

¿Hasta qué punto tiene usted respeto por las instituciones políticas de Honduras?
El gráfico muestra el porcentaje que respondió entre 5-7 en una escala de 1 (nada) a 7 (mucho).
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En casi todos los países de la región, incluyendo a Honduras, 
sólo una minoría cree que sus derechos básicos están protegidos

 
¿Hasta qué punto cree usted que los derechos básicos del ciudadano están bien protegidos por el sistema político hondureño?
El gráfico muestra el porcentaje que respondió entre 5-7 en una escala de 1 (nada) a 7 (mucho).



Actitudes de género
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La mayoría cree que los niños sufren cuando las madres y 
padres trabajan fuera del hogar, aunque existen 
diferencias por género

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con la siguiente frase? Cuando la madre trabaja fuera de la casa, los hijos sufren. 
¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con la siguiente frase? Cuando el padre trabaja fuera de la casa, los hijos sufren.
El gráfico muestra el porcentaje que respondió de acuerdo o muy de acuerdo. Las otras opciones de respuesta son: en desacuerdo o muy en desacuerdo.
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En Honduras y a lo largo de la región, se percibe que 
mujeres y hombres son igual de corruptos

¿Quién cree usted que sería más corrupto como político: un hombre, una mujer, o ambos por igual?
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Los estereotipos de corrupción se han vuelto menos 
sesgados por género en Honduras

¿Quién cree usted que sería más corrupto como político: un hombre, una mujer, o ambos por igual?
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Sin embargo, el porcentaje de hondureños que creen que 
los hombres son mejores líderes políticos que las mujeres 
aumentó en 2023

Algunos dicen que en general, los hombres son mejores líderes políticos que las mujeres. ¿Está usted muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo, o muy en 
desacuerdo?
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Los hombres son más propensos a creer que ellos son 
mejores políticos que las mujeres

Algunos dicen que en general, los hombres son mejores líderes políticos que las mujeres. ¿Está usted muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo, o muy en 
desacuerdo?
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Honduras exhibe un sesgo de género alto a favor de los 
hombres como más capaces de gestionar la economía

Si le toca a un político o a una política manejar la economía nacional, ¿quién va a hacer el mejor trabajo; un hombre, una mujer o no importa?
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Conclusiones
El apoyo a la democracia en Honduras se ha estabilizado en un nivel bajo, y la 
satisfacción con la misma se recuperó en 2023 tras varios años en declive. Sin 
embargo, una preocupante mayoría justificaría que los líderes actuaran al margen de 
la ley, y muchos tolerarían un golpe de Estado o autogolpe, resaltando la necesidad 
urgente de fortalecer las instituciones democráticas y restaurar la confianza para evitar 
retrocesos autoritarios.

1.

La corrupción es vista como común en la policía y los tribunales, y la mayoría percibe a 
los políticos como corruptos. En Honduras, la transparencia electoral es una de las 
más bajas en la región, con serias preocupaciones sobre la imparcialidad y secreto del 
voto. Estos hallazgos destacan la urgencia de implementar reformas contra la 
corrupción y fortalecer la confianza en el sistema electoral.

2.

Las preocupaciones económicas persisten y la percepción de la seguridad como 
principal problema ha aumentado en 2023, reflejando menor confianza en el sistema 
judicial. Aunque hay división en los sentimientos sobre denunciar crímenes, la 
confianza en la protección de derechos y el sistema legal es menor que en otras 
instituciones. Mejorar la seguridad percibida y fortalecer el sistema judicial son clave 
para recuperar la confianza pública.

3.

Aunque los estereotipos de corrupción se han equilibrado, más personas ahora ven a 
los hombres como superiores en liderazgo político y gestión económica, reflejando un 
sesgo significativo de género. Es crucial abordar estos estereotipos en todos los 
niveles para fomentar la igualdad de oportunidades y la equidad de género.

4.
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